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Informatiebrochure bij de projectoproep voor subsidies aan
lotgenotenverenigingen voor slachtoffers van seksueel geweld voor het opnemen van acties die bijdragen aan de uitvoering van het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld
		/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////



Inleiding 
De Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding, Wouter Beke, heeft zich, samen met andere Vlaamse ministers, mee geëngageerd voor de opmaak en uitvoering van een Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld. Het opzet van het actieplan is het realiseren van een gecoördineerde aanpak in de strijd tegen seksueel geweld. 

In dit actieplan worden ook het belang van lotgenotencontact en ervaringsdeskundigheid ingeschreven. Verschillende verenigingen voor slachtoffers van seksueel geweld zetten in op het samenbrengen van lotgenoten en het verzamelen van expertise op basis van hun ervaringen. Zij doen dit door lotgenotencontact te organiseren in de vorm van praat- en doegroepen, (online) contact tussen lotgenoten te faciliteren, acties inzake preventie en sensibilisering te initiëren of ondersteunen, … Zij vertolken ook de stem van slachtoffers van seksueel geweld en zijn in die hoedanigheid een belangrijke gesprekspartner voor het beleid.

Via deze projectoproep willen we deze verenigingen financieel ondersteunen voor het opnemen van een aantal acties die bijdragen aan de uitvoering van het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld. Deze oproep richt zich op autonome verenigingen waarvan het de kernopdracht is slachtoffers van seksueel geweld (en hun naasten) samen te brengen en/of hun ervaringskennis te bundelen. Deze oproep richt zich niet op initiatieven die inzetten op het samenbrengen van slachtoffers van seksueel geweld (en hun naasten) die zijn ingebed in een door de Vlaamse overheid erkende organisatie (CAW, CGG, …).
Voor de definitie van “seksueel geweld” volgen we de definitie zoals deze in het Vlaams actieplan ter bestrijding is opgenomen: seksueel geweld is elke (poging tot) seksuele daad die tegen iemands wil is gesteld tegen gelijk welke persoon, in gelijk welke relatie tot het slachtoffer, in gelijk welke omgeving.

De aanvraagformulieren vindt u op www.welzijnensamenleving.be. 

U kunt ook contact opnemen met de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, Koning Albert II-laan 35, bus 30, 1030 Brussel (tel. 02 553 33 30) of mailen naar yonina.willemse@vlaanderen.be. 
wie kan een subsidie aanvragen?

Autonome verenigingen zonder winstoogmerk waarvan het organiseren van lotgenotencontact voor slachtoffers van seksueel geweld de kernopdracht is. Lotgenotenverenigingen die ingebed zijn in een door de Vlaamse overheid erkende organisatie kunnen geen subsidieaanvraag indienen.

Verenigingen kunnen er ook voor opteren in het kader van deze projectoproep een gezamenlijke subsidieaanvraag in dienen. Uit de subsidieaanvraag en begroting moet dan blijken wie penhouder van het project is, wie de financieel begunstigde is en op welke manier voor de verschillende acties zal worden samengewerkt en wat het aandeel van elke vereniging hierin is.

looptijd van de projecten 
De projecten starten op 01/08/2021 en lopen tot en met 31/12/2024.

hoeveel subsidies kan je aanvragen?
De maximale subsidie bedraagt  50.000 euro.

welke zijn de beoordelingscriteria?
De subsidie is bedoeld om te voorzien in acties die bijdragen aan de uitvoering van het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld.  Om in aanmerking te komen voor subsidiëring, moet een subsidieaanvraag worden ingediend waaruit blijkt op welke manier de vereniging op volgende acties zal inzetten:

1. Informeren en sensibiliseren van burgers (incl. slachtoffers en plegers van seksueel geweld) en professionals door duidelijke informatie te verstrekken.
De vereniging zet in op het duidelijk, correct en op maat informeren van burgers en professionals over seksueel geweld (preventie, prevalentie, ondersteuning voor slachtoffers en naasten, begeleidingsaanbod voor plegers, …). Ze zorgt er ook voor dat ze via haar communicatiekanalen burgers wijst op het bestaan van (professionele) hulp- en dienstverlening en websites die informatie en ondersteuning bieden voor wie met seksueel geweld in aanraking komt. De vereniging zet ook in op het informeren en sensibiliseren van burgers en professionals door het organiseren van en/of bijdragen aan informatiesessies over seksueel geweld op scholen, binnen organisaties en bedrijven.  De vereniging moet in de subsidieaanvraag ook aantonen op welke manier zij zal inzetten op het verzamelen en up-to-date houden van relevante informatie over seksueel geweld (preventie, prevalentie, ondersteuning voor slachtoffers en naasten, begeleidingsaanbod voor plegers, …).

2. Versterken van de samenwerking en uitwisseling met professionals 
De vereniging organiseert op regelmatige basis een ontmoetingsmoment met professionals waarbij ze haar aanbod en werking voorstelt en met professionals in overleg gaat. De te betrekken professionals situeren zich binnen verschillende sectoren (algemeen welzijnswerk, geestelijke gezondheidszorg, …). Met deze ontmoetingsmomenten wordt een versterkte samenwerking en uitwisseling tussen de vereniging en professionals beoogd. De vereniging brengt vanuit haar voeling met de noden van slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten tijdens deze ontmoetingen ook knelpunten, oplossingsrichtingen en goede praktijken binnen de verschillende sectoren aan bod en draagt hierdoor ook bij aan de kwaliteitsverhoging van het professionele aanbod.

3. Doorverwijzen en toeleiden van slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten naar het bestaande aanbod van (professionele) diensten en hulporganisaties (incl. telefonische en online hulp)
De vereniging zorgt voor ervoor dat ze zicht heeft op de bestaande diensten, organisaties en initiatieven die een aanbod hebben voor slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten. De vereniging zorgt er tevens voor dat slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten die de vraag stellen of erbij gebaat kunnen zijn, worden doorverwezen naar deze diensten, organisaties en initiatieven. Waar nodig, zorgt de vereniging ook voor toeleiding naar deze diensten, organisaties en initiatieven.

4. Bijdragen aan de analyse van de lacunes in het aanbod voor slachtoffers van seksueel geweld.
De samenwerking tussen de bestaande diensten met een hulpverlenend aanbod zorgt op vele plaatsen en in vele gevallen voor een integrale aanpak. Toch merken we dat er in de praktijk nog vooruitgang kan worden gemaakt. Daarom engageerde minister Beke zich tot een doorgedreven analyse van de lacunes in het hulpaanbod. De vereniging zal bijdragen aan deze analyse en zorgt ervoor dat de ervaringen van slachtoffers van seksueel geweld en naasten hierin wordt meegenomen.

5. Organiseren van lotgenotencontact voor slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten met het oog op het verzamelen van ervaringskennis  
De vereniging organiseert lotgenotencontact voor slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten. Zij zorgt ervoor dat ervaringsdeskundigen als vrijwilligers een volwaardige rol opnemen binnen dit aanbod en hierbij kunnen worden bijgestaan door professionals.  Zij zorgt er ook voor dat de begeleiding van deze groepen gebeurt door vrijwilligers en professionals die beschikken over de nodige kennis en vaardigheden met betrekking tot (het spreken over) seksueel geweld en inzichten in groepsdynamica. De vereniging beoogt een regionaal gespreid aanbod. De vereniging zet er ook actief op in dat het aanbod aansluit bij de wensen en noden van slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten.  Door het organiseren van lotgenotencontact houdt de vereniging de vinger aan de pols en kan zij signalen, bedenkingen, ervaringen, … bij slachtoffers en hun naasten oppikken die ze aan voorzieningen en beleidsinstanties signaleert i.f.v. het verhogen van de kwaliteit van de zorg voor deze doelgroep.

6. Deelname aan een structureel overleg met Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin
Het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin organiseert op regelmatige basis een overleg met lotgenotenverenigingen voor slachtoffers van seksueel geweld. Op die manier wilt zij hen betrekken in beleidsvoorbereiding, -ontwikkeling, -uitvoering en -evaluatie met betrekking tot seksueel geweld. De verenigingen engageren zich ertoe de ervaringen van slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten via dit overleg binnen te brengen in het beleid. Zij doen dit door gemeenschappelijke noden, knelpunten, goede praktijken, suggesties, … die binnen de vereniging aan bod komen te vertalen in concrete (beleids)aanbevelingen en door vanuit hun ervaringsdeskundigheid en lotgenotenwerking bij te dragen aan beleidsvoorbereiding- en ontwikkeling, beleidsuitvoering en beleidsevaluatie.

7. Organiseren van supervisie/intervisie 
De vereniging organiseert supervisie en intervisie en dit zowel op organisatieniveau als op niveau van bovenvermelde acties (in het bijzonder het organiseren van lotgenotencontact voor slachtoffers van seksueel geweld en hun naasten). 

Daarnaast moet de vereniging een realistische begroting opstellen om de vooropgestelde acties te kunnen realiseren.
toelichting bij de begroting
In het document “Begroting” geeft u een duidelijke, gedetailleerde en verantwoorde begrotingsraming van opbrengsten en kosten die betrekking hebben op de realisatie van het ingediende project en dit voor de volledige duurtijd van het project.

Maak hierin een duidelijk onderscheid tussen de zogenaamde projectkosten en –opbrengsten en andere kosten en opbrengsten. De projectkosten en –opbrengsten zijn alle subsidiabele kosten en opbrengsten in het kader van het realiseren van de acties zoals beschreven in deze informatiebrochure. De totale projectkosten en –opbrengsten zijn de som van beide (projectkosten en -opbrengsten enerzijds en andere kosten en opbrengsten anderzijds).

Verdere aandachtspunten:
-	geef in het aanvraagformulier beknopt weer waarvoor de middelen ingezet worden (bv. aankoop soort materiaal, vergoeding vrijwilligers, welke werkingskosten); 
-	afschrijvingen mogen worden ingebracht voor de looptijd van het project;
-	investeringskosten worden niet aanvaard;
-	als u ook elders subsidies hebt aangevraagd of reeds ontvangt voor dit project, dient u dit duidelijk aan te geven in uw begroting (kolom ‘kosten ten laste van overige subsidies’ bij de kosten en rubriek 73 bij de opbrengsten).
hoe verloopt de procedure?
De procedure bestaat uit twee fasen: de ontvankelijkheidsanalyse en de beoordelingsanalyse. 

1. Ontvankelijkheidsanalyse

Uw subsidieaanvraag is ontvankelijk:

1) als u het volledig ingevulde en ondertekende aanvraagformulier, de ondertekende begroting en de gevraagde bijlagen, uiterlijk op zondag 6 juni 2021 elektronisch verzendt naar de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin via welzijnensamenleving@vlaanderen.be. In de informatiebrochure kunt u terugvinden welke bijlagen u moet bezorgen. Let erop dat het aanvraagformulier en de begroting ondertekend zijn.

2) als de aanvraag is ingediend door een autonome vzw waarvan het organiseren van lotgenotencontact voor slachtoffers van seksueel geweld de kernopdracht is.

Als de subsidieaanvraag niet voldoet aan bovenstaande vereisten, wordt de aanvraag onontvankelijk verklaard en wordt ze inhoudelijk niet beoordeeld. 
2. Beoordelingsanalyse

Zodra de subsidieaanvraag ontvankelijk is verklaard, start de beoordelingsanalyse. In de beoordelingsanalyse worden subsidieaanvragen beoordeeld op basis van de manier waarop de vereniging zal inzetten op de vermelde acties, de ingediende begroting en de beschrijving van de manier waarop de middelen zullen ingezet worden. 

Voor de beoordeling van de subsidieaanvragen wordt een jury samengesteld die de aanvragen afzonderlijk beoordeelt. De jury kan in geval van onduidelijkheid bijkomende informatie opvragen bij de aanvrager. Voor de selectie van de subsidieaanvragen wordt gewerkt met de gemiddelde score van de juryleden.

De selectie van de subsidieaanvragen zal gebeuren op basis van een rangschikking van de subsidieaanvragen op hun gemiddelde totaalscore die het resultaat is van de quotering van de manier waarop de vereniging zal inzetten op de vermelde acties, de ingediende begroting en de beschrijving van de manier waarop de middelen zullen ingezet worden. De items waarop zal worden gequoteerd, hebben een gelijk gewicht. Alleen subsidieaanvragen die minstens 50% van de totaalscore behalen, komen in aanmerking om geselecteerd te worden. 

De uiteindelijke beslissing over de geselecteerde subsidieaanvragen wordt genomen door de bevoegde minister. Aan de goedgekeurde subsidieaanvragen kan aangeven worden waarop bij de uitvoering extra ingezet moet worden.  

indiendatum 
Projecten met als looptijd 01/08/2021 – 31/12/2024 kunnen ingediend worden tot en met zondag 6 juni 2021.

opvolging 
De Vlaamse overheid verwacht naast een algemene eindrapportage ook een jaarlijks voortgangsrapport dat een terugblik biedt op het voorbije jaar en een vooruitblik op het komende jaar. Dit bestaat minimaal uit een inhoudelijk en financieel verslag van het voorbije jaar met motivatie van eventuele bijsturingen in de loop van het project of afwijkingen van het oorspronkelijke aanvraagdossier. Bovendien bevat dit rapport ook gegevens omtrent het profiel van de bereikte doelgroep en de resultaten. 

	U vindt het aanvraagformulier en de informatiebrochure op www.welzijnsensamenleving.be. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met:
Vlaamse overheid
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin
Afdeling Welzijn en Samenleving
Koning Albert II-laan 35, bus 30,
1030 Brussel


Inhoudelijke vragen: yonina.willemse@vlaanderen.be 

Vragen bij de begroting: marcel.lauwers@vlaanderen.be 
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