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Informatiebrochure bij de subsidieaanvraag in het kader 

van de projectsubsidies vernieuwende herstelgerichte initiatieven
Inleiding

De Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin wenst een doelgroepspecifiek aanbod ten aanzien van daders en slachtoffers uit te bouwen, evenals vernieuwende methoden voor deze probleembenadering te laten ontwikkelen. We willen ons hierbij focussen op de bevordering van een herstelgerichte cultuur waarin ruimte gecreëerd wordt voor communicatie en participatie bij het omgaan met criminaliteit. 
Zo zetten we enerzijds in op de subsidiëring van herstelbemiddeling als alternatieve wijze van conflicthantering. Dit aanbod situeert zich vanaf het moment van klachtneerlegging tot en met het einde van de strafuitvoering, en wordt niet verstrekt ter uitvoering van een beslissing van een gerechtelijke of administratieve overheid. Dader, slachtoffer en/of hun directe omgeving krijgen de mogelijkheid tot onderlinge communicatie en dialoog over de gepleegde feiten, de achtergrond, de beleving, de betekenis en de gevolgen ervan. De subsidiëring van dit aanbod aan herstelbemiddeling valt buiten de scope van voorliggende oproep voor subsidies voor herstelgerichte initiatieven. Dit aanbod aan herstelbemiddeling tussen daders en slachtoffers wordt gerealiseerd door Moderator vzw.
Anderzijds willen we, via voorliggende projectoproep, waardevolle vernieuwende initiatieven ondersteunen die bijdragen tot een herstelgericht en constructief hulp- en dienstverleningsaanbod. Dit moet ons toelaten om flexibel in te spelen op actuele ontwikkelingen in het werkveld en noden en behoeften die zich daar voordoen. 
We willen de door misdrijven berokkende schade herstellen tussen alle betrokkenen: niet enkel ten aanzien van dader en slachtoffer, maar ook van de samenleving. In het kader van de vermaatschappelijking van de hulp, zien we dan ook - naast een rol voor professionele actoren in het werkveld - zeker ook een belangrijke rol weggelegd voor de maatschappij in het algemeen. De samenleving dient een prominente rol te krijgen in het herstelproces. De initiatieven dienen bijgevolg ook hieraan aandacht te besteden.   
Deze oproep richt zich op initiatieven met een experimenteel, aanvullend of vernieuwend karakter om het herstelgericht werkveld blijvend uit te dagen en verdere ontwikkeling en groei te stimuleren. Het is de bedoeling om te kunnen inspelen op reële behoeften van daders en slachtoffers, via (meer)jaarlijkse initiatieven die focussen op de vooropgestelde thema’s:

Er worden een aantal (rand)voorwaarden gekoppeld aan deze initiatieven die toegelicht worden in de rubriek IV. beoordelingscriteria. 
Meer informatie en het aanvraagformulier vindt u op www.welzijnensamenleving.be 
U kunt ook contact opnemen met de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, Koning Albert II-laan 35, bus 30, 1030 Brussel (tel. 02 553 33 30) of mailen naar welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be.

I. Wie kan een subsidie aanvragen?

Verenigingen zonder winstoogmerk en lokale besturen (gemeentebesturen en OCMW’s).
II. Looptijd van de projecten

De projecten hebben een looptijd tot maximum 31 december 2020. 
III. Hoeveel subsidies kan je aanvragen?

De maximale subsidie bedraagt  50.000 euro per kalenderjaar. Voor de periode 1/07/2018-31/12/2018 is de maximale subsidie per project 25.000,00 euro.
IV. Welke zijn de beoordelingscriteria?

De subsidie is bedoeld om te voorzien in een herstelgericht en constructief hulp- en dienstverleningsaanbod voor verdachten, in verdenking gestelde personen, beklaagden, veroordeelden of geïnterneerden, en voor slachtoffers van misdrijven, alsook voor hun onmiddellijke omgeving, dat niet wordt verstrekt ter uitvoering van een beslissing van een gerechtelijke of administratieve overheid. 

Om in aanmerking te komen voor subsidiëring, wordt een project – na ontvankelijkheidscontrole – beoordeeld op basis van de acht volgende beoordelingscriteria. Er wordt steeds aangegeven voor hoeveel procent een criterium doorweegt. 
1. De wijze waarop het aanbod inspeelt op en tegemoetkomt aan de specifieke behoeften van meerderjarige daders en andere personen die betrokken zijn bij een misdrijf (20%).
Het aanbod speelt in op een nood of behoefte die zich op dit vlak voordoet in de veranderende maatschappij. Denk hierbij aan nieuwe vormen van criminaliteit of problematieken waar meer aandacht aan geschonken wordt: daden van terreur, cybercriminaliteit, seksueel misbruik binnen instituties,... Deze wijzigingen kunnen andere behoeften teweegbrengen, behoeften die op heden niet vervuld worden door het huidig aanbod. Voorbeelden van huidige leemtes in het aanbod zijn: hulpverlening gericht op slachtoffers van seksueel misbruik binnen instituties, slachtoffers van feiten waarbij de dader niet gekend is. Identificatie van deze noden en behoeften, en afstemming van het project hierop zijn een noodzakelijke voorwaarde voor de subsidiëring. Voor wat betreft aanbod dat gerealiseerd wordt binnen een penitentiaire context, dient te worden aangetoond op welke manier dit aanbod aangepast is aan de specifieke gevangeniscontext en aan de doelgroep die er verblijft. 
2. De complementariteit van het aanbod van het initiatief aan het reeds bestaande reguliere aanbod dat zich focust op het herstel van de door het misdrijf beschadigde relatie tussen (meerderjarige) dader, slachtoffer en samenleving (10%).
Het project vormt een meerwaarde als herstelgericht aanbod in het bestaande hulp- en dienstverleningslandschap. In concreto is het complementair aan het reeds bestaande aanbod dat zich specifiek inzet op het herstel van door criminaliteit of conflictsituaties beschadigde relaties. De focus hierbij wordt gelegd op het stimuleren van het opnemen van verantwoordelijkheid, en communicatie (zie ook punt 4). 

3. De inbedding van het aanbod van het initiatief in een netwerk of samenwerkingsverband met relevante actoren om de slaagkansen van het aanbod te maximaliseren (15%).
Heel wat organisaties zijn ingebed in een lokaal netwerk van actoren die werkzaam zijn in de welzijns- en/of justitiële sector. Het actief opnemen van een verbindende rol, door elk van de actoren in dit netwerk, draagt bij aan een integrale zorg aan personen die betrokken zijn bij een misdrijf. 

Naar bereik van de vooropgestelde doelgroep, zal een samenwerkingsverband met andere actoren noodzakelijk zijn, wat de slaagkansen van het project aanzienlijk verhoogd. De wijze waarop wordt samengewerkt in het kader van dit specifieke aanbod dient geëxpliciteerd te worden. Deze samenwerking kan verschillende vormen aannemen: lokale netwerken kunnen elkaar versterken en samenwerken in het kader van de toeleiding van cliënten naar een aanbod, kennisdeling zoals bv. uitwisseling van gehanteerde methodieken en visieontwikkeling, coaching en ondersteuning personeel, doorverwijzing van cliënten en nazorg, … . 
Daarnaast dient in de aanvraag ook duidelijk vermeld worden tot welk werkingsgebied het aanbod zich zal richten en welke organisaties of samenwerkingsverbanden hierbij betrokken zullen worden. 
4. Het gebruik van een herstelgerichte benadering in omgaan met criminaliteit en de betrokken partijen, met een maximale betrokkenheid van de samenleving in het werken naar herstel (30%).
Het plaatsvinden van een misdrijf impliceert dat schade is berokkend. Deze schade kan verschillende vormen aannemen en is niet altijd tastbaar te maken. Het kan gaan om vernieling van eigendom of het kwetsen van een persoon, maar ook het beschadigen van de relatie tussen dader en slachtoffer, en menselijke relaties in het algemeen (de rechtstreeks betrokken daders en slachtoffers zijn immers lang niet de enigen die geraakt worden door een misdrijf), kan hieronder geplaatst worden. 

Het herstellen van deze schade aan mensen en menselijke relaties, is een belangrijke doelstelling bij het zoeken naar vernieuwende methoden in het omgaan met criminaliteit en conflictsituaties. Daarbij is het bouwen aan een warme en solidaire samenleving belangrijk: een samenleving waar ruimte is voor participatie en dialoog, voor het opnemen van verantwoordelijkheid, en dit niet enkel door het individu, maar ook door de samenleving als geheel. De samenleving en haar burgers dienen een prominente rol te krijgen in het herstelproces. Vrijwilligers kunnen in dit kader een belangrijke aanvulling vormen op de inzet van professionele hulp- en dienstverleners. 
Het aanbod zet zich in op het herstel van de schade, veroorzaakt door het misdrijf. Dit “herstel” kan heel verschillende vormen aannemen: zelfherstel,  herstel van een dader ten aanzien van een slachtoffer, herstel ten aanzien van de directe omgeving of ten aanzien van de brede samenleving en kan focussen op verschillende domeinen zoals financieel/materiaal herstel, moreel of symbolisch herstel, enzovoort. Een initiatief kan bijgevolg op verschillende manieren “herstelgericht” zijn of een “herstelgerichte benadering” hanteren: 

· door te werken aan zelfherstel, waarbij betrokkenen het misdrijf en de gevolgen ervan trachten een plaats te geven in hun leven en/of waarbij ze inzicht krijgen in de problematiek die aan de basis hiervan ligt om zo verantwoordelijkheid te kunnen opnemen; 

· door in te zetten op een nieuwe verhouding tussen mensen/een herstel van intermenselijke relaties, via het stimuleren van dialoog en verbondenheid;

· … 

5. De mate van expertise die aangewend zal worden in de uitvoering van dit initiatief (10%).
De organisatie kan aantonen op welke manier zij beschikt over of toegang heeft tot expertise die ingezet zal worden bij de uitvoering van dit aanbod. Op deze manier wordt de effectiviteit van het aanbod vergroot, en kan het een positieve invloed hebben op de mate van het behalen van de vooropgestelde doelstellingen en beoogde resultaten. 

De expertise kan gesitueerd zijn op het vlak van ervaring met (één van) de vooropgestelde doelgroepen, op de rol van de organisatie in het huidige netwerk van welzijns- en/of justitiële actoren, of op het inhoudelijk uitwerken of uitvoeren van herstelgericht aanbod in de vorm van eerdere initiatieven.
6. Het vernieuwend karakter van dit initiatief (5%).
We beogen prioritair aanbod te subsidiëren die een experimenteel, aanvullend of vernieuwend karakter hebben. Het herstelgericht werkveld blijvend uitdagen en verdere ontwikkeling en groei stimuleren, is een betrachting van deze subsidiëring. De initiatieven kunnen aanvullend zijn bij bestaand aanbod, experimenteel in aanpak, vernieuwend qua doelgroep, … . Een innovatieve of creatieve aanpak dient tot grotere resultaten te leiden. 

7. De mate waarin een realistische begroting is opgesteld om de beoogde doelstellingen te bereiken en de resultaten van het project zullen verduurzaamd worden na afloop van de projectperiode (10%).
De oproep laat veel ruimte aan de lokale partners om in te zetten op de lokale situatie en ontwikkelingen, en om doelstellingen op maat te formuleren. De subsidie kan ingezet worden naargelang die beoogde doelstellingen en al bestaande (financiële en personele) mogelijkheden. Uiteraard wordt beoordeeld of de begroting realistisch is in dit kader. Indien voorzien kan worden in cofinanciering (door externe financiering of door de inzet van eigen personeel of werkingsbudget) zal dit een gunstig effect hebben op de beoordeling van de projectaanvraag. De projectaanvraag dient bovendien aan te geven op welke manier de resultaten van het project zullen verduurzaamd worden na afloop van de projectperiode of hoe het project eventueel zal verdergezet worden na afloop van de projectperiode.  
V. Toelichting bij de begroting
In het document “Begroting projecten herstelgerichte initiatieven” geeft u een duidelijke, gedetailleerde en verantwoorde begrotingsraming van opbrengsten en kosten die betrekking hebben op de realisatie van het ingediende project, en dit voor de duurtijd van het project.

Maak hierin een duidelijk onderscheid tussen de projectkosten en –opbrengsten en andere kosten en –opbrengsten. De projectkosten en –opbrengsten zijn alle subsidiabele kosten en opbrengsten in het kader van het bereiken van de doelstellingen van het project. De totale projectkosten en –opbrengsten zijn de som van beide. 
Verdere aandachtspunten:

· geef in het aanvraagformulier beknopt weer waarvoor de middelen ingezet worden (bv. takenpakket personeel, aankoop soort materiaal, welke werkingskosten); 
· als u voor dit project personeel inzet, kunnen algemene kosten zoals huur, telefoonkosten… aan het project worden toegerekend aan de hand van een verdeelsleutel per voltijds equivalent personeelslid (bij voorkeur) of per vierkante meter (indien onmogelijk per VTE);
· afschrijvingen mogen worden ingebracht voor de looptijd van het project;
· investeringskosten worden niet aanvaard;
· als u ook elders subsidies hebt aangevraagd of reeds ontvangt voor dit project, dient u dit duidelijk aan te geven in uw begroting (kolom ‘kosten ten laste van overige subsidies’ bij de kosten en rubriek 73 bij de opbrengsten). 
VI. Hoe verloopt de procedure?

De procedure bestaat uit twee fasen: de ontvankelijkheidsanalyse en de beoordelingsanalyse. 
1. Ontvankelijkheidsanalyse

Uw subsidieaanvraag is ontvankelijk:

1) als u het volledig ingevulde aanvraagformulier en de begroting ondertekend en met de gevraagde bijlagen, uiterlijk op 30 april 2018 elektronisch verzendt naar de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, via welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be.

2) als u volgende bijlagen bij het aanvraagformulier voegt:

- voor een vzw:

· het inhoudelijk jaarverslag van het voorgaande kalenderjaar;

· een goedgekeurde jaarrekening van het voorgaande kalenderjaar. Die jaarrekening moet opgesteld zijn in de vorm die gebruikelijk is bij het type boekhouding dat u voert.

Opmerking! Deze informatie is niet vereist voor organisaties die erkend en gesubsidieerd worden door de Vlaamse overheid, bv. CAW’s, instituten voor samenlevingsopbouw, ... 

Als de subsidieaanvraag verstuurd is na de vooropgestelde datum, wordt de aanvraag onontvankelijk verklaard en wordt ze inhoudelijk niet beoordeeld. 

2. Beoordelingsanalyse

Zodra het project ontvankelijk is verklaard, start de beoordelingsanalyse. In de beoordelingsanalyse worden projectaanvragen beoordeeld op basis van de volgende criteria:

· de focus en resultaten passen binnen de inhoudelijke criteria, toegelicht onder rubriek IV:
· de wijze waarop het initiatief inspeelt op en tegemoet komt aan de specifieke behoeften van meerderjarige daders en andere personen die betrokken zijn bij een misdrijf, o.a. slachtoffers, naastbestaanden en de samenleving in het algemeen;
· de complementariteit van het aanbod aan het reeds bestaande reguliere aanbod dat zich focust op het herstel van de door het misdrijf beschadigde relatie tussen dader, slachtoffer en samenleving;

· de inbedding van het initiatief in een netwerk of samenwerkingsverband met relevante actoren om de slaagkansen van het aanbod te maximaliseren;

· het gebruik van een herstelgerichte benadering in omgaan met criminaliteit en de betrokken partijen, en de betrokkenheid van de samenleving in het werken aan herstel; 
· de mate van expertise die aangewend wordt in de uitvoering van dit initiatief;

· het vernieuwend karakter van dit initiatief;

· de mate waarin een realistische begroting is opgesteld om de beoogde doelstellingen te bereiken en het voorzien in cofinanciering via externe of eigen middelen, evenals de mate waarin de resultaten van het project zullen verduurzaamd worden na afloop van de projectperiode .
Bij de definitieve selectie van de projecten zal rekening gehouden worden met een regionale spreiding over de Vlaamse provincies en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. 
VII. Indiendatum

Projecten met een maximale looptijd van 1 juli 2018 tot en met 31 december 2020 kunnen ingediend worden tot en met 30 april 2018.

VIII. Opvolging

De Vlaamse overheid verwacht naast een algemene eindrapportage ook een jaarlijks voortgangsrapport dat een terugblik biedt op het voorbije jaar en een vooruitblik op het komende jaar. Dit bestaat minimaal uit een inhoudelijk en financieel verslag van het voorbije jaar met motivatie van eventuele bijsturingen in de loop van het project of afwijkingen van het oorspronkelijke aanvraagdossier. Bovendien bevat dit minimaal gegevens omtrent het profiel van de bereikte doelgroep. 
U vindt het aanvraagformulier en de informatiebrochure op www.welzijnsensamenleving.be:

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met:

Vlaamse overheid

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

Afdeling Welzijn en Samenleving

Koning Albert II-laan 35, bus 30,

1030 Brussel

Fax: 02 553 33 60

Inhoudelijke vragen: Joke Sannen (joke.sannen@wvg.vlaanderen.be)
Anke Verlaenen (anke.verlaenen@wvg.vlaanderen.be)
Vragen bij de begroting: Marcel Lauwers (02 553 33 83)
E-mailadres: welzijnensamenleving@wvg.vlaanderen.be
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